
Οι μαθητές του Γυμνασίου μας έλαβαν για 

μία ακόμα χρονιά μέρος στην προσομοίωση του Μοντέ-

λου Ηνωμένων Εθνών, που πραγματοποιήθηκε στο 

Λονδίνο από τις 10 έως τις 12 Μαρτίου 2023. Μέχρι 

σήμερα έχουμε λάβει μέρος σε πάνω από 10 διοργανώ-

σεις MUN που παγκοσμίως στηρίζονται από τον Οργα-

νισμό Ηνωμένων Εθνών. Οι εργασίες των πολυήμερων 

αυτών συνεδρίων γίνονται εξ ολοκλήρου στα αγγλικά. 

Την Παρασκευή 10 Μαρτίου 2023 δέκα μαθητές της Γ’ 

Γυμνασίου του σχολείου μας συγκεντρώθηκαν στο αερο-

δρόμιο Ελ. Βενιζέλος και μαζί με τις συνοδούς εκπαιδευ-

τικούς ξεκίνησαν για το ταξίδι στο Λονδίνο, που τόσον 

καιρό περίμεναν! 

Η εμπειρία του MUN στο δημοφιλές LSE (London 

School of Economics) ήταν μπροστά τους και ο ενθουσιασμός 

ήταν περισσότερο από εμφανής.  Έτοιμοι για αυτή τη μεγάλη ε-

μπειρία και επίσημα ενδεδυμένοι, αφού έβγαλαν τις καθιερωμέ-

νες αναμνηστικές φωτογραφίες, επιβιβάστηκαν στο αεροσκάφος 

Νωρίς το απόγευμα ήμασταν εκεί και η εμπειρία ξεκίνησε στην 

τελετή έναρξης του συνεδρίου.  Οι μαθητές γνώρισαν τους υπόλοι-

πους συνέδρους και το μοναδικό αυτό «διπλωματικό ταξίδι» 

άρχιζε.  

Τα Μοντέλα Ηνωμένων Εθνών (MUN) είναι ιδιαίτερα δημοφιλείς προσομοιώσεις για όσους ενδιαφέρονται να μά-

θουν τις διαδικασίες συνεδρίων παγκόσμιας κλίμακας. Έχει υπολογιστεί ότι παγκοσμίως περισσότεροι από 400.000 

μαθητές και φοιτητές συμμετέχουν κάθε χρόνο σε Μοντέλα Ηνωμένων Εθνών όλων των βαθμίδων. Μάλιστα πολλοί 

από τους σημερινούς ηγέτες στον χώρο του δικαίου, των κυβερνήσεων, των επιχειρήσεων και των τεχνών είχαν συμ-

μετάσχει σε Μοντέλα Ηνωμένων Εθνών στα μαθητικά ή στα φοιτητικά τους χρόνια. 



Οι μαθητές μας ανέλαβαν ρόλο πρεσβευτή διαφορετικών χωρών στα Ηνωμένα Έθνη έχοντας έκδηλη τη φιλοδοξία να 
μάθουν, να συνεργαστούν με μαθητές από όλο τον κόσμο, έχοντας ως απώτερο στόχο στο μέλλον να κάνουν τον κό-

σμο μας καλύτερο. Οι χώρες τις οποίες εκπροσώπησαν ήταν η Βραζιλία, το Βέλγιο, το Βιετνάμ κλπ. 

Οι μαθητές μέσω αυτής της διαδραστικής εκπαιδευτικής εμπειρίας ασχολήθηκαν με τη μελέτη και τη συζήτηση ζητη-
μάτων παγκόσμιου ενδιαφέροντος και μάλιστα χωρών που δεν έχουν καμία σχέση με τη χώρα καταγωγής τους. Επί-
σης, καλλιέργησαν χρήσιμες δεξιότητες  για την υπόλοιπη ζωή τους, όπως η έρευνα, ο γραπτός λόγος, η ρητορική, η 

επίλυση προβλημάτων και συγκρούσεων, η επίτευξη ομόφωνης απόφασης, ο συμβιβασμός και η συνεργασία. 

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η διάκριση της μαθήτριάς μας, Καρολίνας Κολτσίδα, η οποία τιμήθηκε με ειδικό βραβείο 
για τη συμμετοχή της στην επιτροπή ανθρωπίνων δικαιωμάτων της προσομοίωσης του MUN. 

Όμως, τα παιδιά μας στο ταξίδι αυτό δεν ευχαριστήθηκαν μόνο τις εργασίες του συνεδρίου αλλά είχαν την ευκαιρία 

να επισκεφθούν τα αξιοθέατα του Λονδίνου και να περάσουν υπέροχες στιγμές.  Επισκέφθηκαν το Βρετανικό Μου-

σείο και θαύμασαν τα γλυπτά του Παρθενώνα, το Μουσείο κέρινων ομοιωμάτων όπου φωτογραφήθηκαν με διάφο-

ρους διάσημους ακόμα και με τη βασιλική οικογένεια! Το βράδυ της Δευτέρας 13 Μαρτίου παρακολούθησαν τη 

θεατρική παράσταση Les Miserables και ενθουσιάστηκαν από τη μουσική, τα σκηνικά και τα χορευτικά των ηθο-

ποιών.  Επιστρέψαμε όλοι ενθουσιασμένοι από το ταξίδι μας και περιμένουμε με ανυπομονησία το  επόμενο MUN! 


